

# 69岁的解放石家庄 《军政月刊》亮相

## 刊载了入城纪律及工作经验

□文/图 本报记者 李兵 柳安臣

解放石家庄 70 周年之际，红色收藏家杨先生将自己珍藏多年的一本有关解放石家庄的部队刊物及相关物品，首次亮相，并希望能够捐赠给相关机构以研究这段难忘的历史。

### 有入城纪律及工作总结

昨日，记者来到红色收藏家杨国遵的家中，见到了一本 1948 年 4 月 15 日由晋察冀军区出版的《军政月刊》。杨国遵介绍，《军政月刊》是当年由解放军军内出版的内部刊物。

这本看起来外表陈旧且有沧桑感的小册子，让人感受到了 70 年前的那段历史。《军政月刊》为 32 开、竖版繁体、草纸套色印刷、106 页。封面落款该书由晋察冀军区出版，时间 1948 年 4 月 15 日。虽然书脊已严重磨损，但基本完好。该书图文并茂，内容有“冀中军区司令部”“中工委”“四纵纵委”“十七旅政治部”等发表的文章。

刊物第 22 页由四纵纵委编写的《石门入城纪律及工作总结》中，特别提到了四纵纵委关于石门入城纪律及入城工作经验总结得很好，对各部队有普遍教育意义。之所以将这个总结刊登出来，是为了供读者在今后大进攻中，严明入城纪律，作为改进入城工作的参考研究。

### 着重介绍城市工作经验

《军政月刊》第 16 页由中工



■杨国遵和《军政月刊》。

委编写的《石家庄城市工作经验》一文中，着重介绍了城市的工作经验。其内容为：“本文件是中工委所编写，正确地批评与总结了石家庄初期的工作，给了今后城市工作以重要指示。”

杨国遵介绍，《军政月刊》是在五年前的一次书友聚会时，从书友那里通过交换的形式收藏的。《军政月刊》记载了解放石家庄时期部队出台的一系列规定及战例指南。石家庄是关内解放的第一个大城市，书内呈现了政府及部队刚入城时出台的一些入城纪律、工作总结和工作经验等内容，体现了当时解放军入城后各项工作正在有条不紊地进行，并对解放军下一步解放其他城市和接管城市提供了借鉴，对研究解放石家庄战役时期的历史具有重要意义。

### 1947年的台历成传家宝

在杨国遵的收藏室里，一本 1947 年出版的台历引起了记者的注意。这本略微显旧的台历保存完好。杨国遵说这本台历是父亲传给他的，在他手里已有 20 年了。因为这本台历年代久远，见证了解放石家庄前后过程，具有一定的历史意义，是其最得意的收藏品之一，并且会妥善保存下去。

杨国遵称，今年是石家庄解放 70 周年，作为石家庄人，我们应该了解那段历史，缅怀先烈，激励今人，珍惜今天的美好生活。杨国遵说，自己收藏已有 20 多年历史了，想通过收藏红色文献的方式来挖掘、保留、传承这些珍贵的历史资料，为教育下一代做出自己的贡献，做一点有意义的事情，并在适当的时候愿意无偿捐献这些藏品，供更多的人了解研究这段难忘的历史。

# 高调办理“三超”的老王栽了

本报讯(记者 董世杰 通讯员 郭俊岭)“二十四小时热情服务，为您办理‘超高、超载、超限’”。这张名片的内容够吸引人眼球吧！11 月 10 日，就是这样一名专职带车的“高人”，被石家庄市交警局长安交警打了现行。

当天中午，长安交警大队机动中队民警在西柏坡 307 复线查处路面违章时，发现一辆黄牌大货车车速缓慢。经验丰富的民警立刻上前进行盘问，发现该车未取得通行证，经过教育，司机表示接受处罚，但是在对司机进行处罚的过程中，有一名不速之客出现了。

男子既不是驾驶司机，也不是同车人员，态度嚣张地威胁正在正常执法的民警。民警机智地将此人和大货车司机隔离问话，经过思想教育，被处罚大货车司机透露，这个扰乱执法的人代号“老王”，是一名专职带车人。因为没有大货车入市通行证，他就给了

“老王”150 元带车费。

为严厉打击专业带车人，机动中队民警立即暗中将对周边区域进行了严密布控，并将还在无理取闹的“老王”迅速控制，带到长安交警大队讯问室。

在到达交警大队后，狡猾的“老王”扯东拉西，避重就轻，拒不交代私带大货车违法入市的事实。几个小时后，在强大的思想攻势和证据面前，“老王”终于开口了。原来，他是事发地附近村庄的无业人员，以带大货车违法入市牟利。与此同时，外围调查民警经过驾车摸排，详细掌握了该专业带车人王某的引车路线，以自驾车带路、步行引路、散发名片等引车方式，采取现金交易、红包转账交易等，对各种证据进行了取证，并对全部取证过程进行了录像！

在铁的证据面前，王某终于低下了头。11 月 10 日，王某被送往拘留所，他要在那里度过十天时光。

# 老太腿部有顽疾 好小伙推来轮椅

本报讯(记者 李兵)昨日，河南省的张老太给本报打来电话，讲述了她前一天在火车站遇到的一件感人事。

11 月 12 日早上 6 点多，70 多岁的张老太独自一人来到石家庄火车站，准备乘坐 T369 次列车回河南老家。由于常年受腿部疾病困扰，行动受限的张老太只能挪着脚步一点点朝前走。当老人走到车站进站口时，一名身穿火车站工作人员制服的小伙子来到她面前，了解到张老太行动困难之后，小伙子当即为她开启了爱心通道，并找来一部轮椅让她坐到上面。

很快，张老太被送到候车区。“等车期间，小伙子又叫来一位同样身穿工作制服的姑娘，随后把我一路用轮椅送到了站台上。”张老太说，她根本没想到会在火车站里先后遇到两位好心的年轻人帮助自己，实在让她感动。为此，已经顺利回到河南老家的张老太特地联系到记者，希望能向好心的石家庄人表达谢意。

记者昨日经过与火车站联系，了解到当时全程帮助张老太的两位工作人员分别叫艾堃和王畅。

# 包工头欠工资不给 法院两年终于追回

本报讯(记者 南开宇 通讯员 李忠勇 杨洁)11 月 9 日，井陘县南王庄乡割子岭村牛某等 8 名村民来到井陘县法院执行局，兴高采烈地领取了执行回的 6.6 万余元血汗钱。

2013 年前后，井陘县南王庄乡割子岭村的 8 名村民经人介绍，到包工头高某承揽的工程工地打工，到 2014 年 2 月份，高某共欠村民工资 14.4 万余元，8 人多次向高某索要不给，于 2014 年 10 月 20 日向井陘法院提起诉讼。经审理，法院责令高某在五日内分别给付牛某等 8 人劳动报酬。高某提起上诉，2015 年 5 月 3 日，石家庄中院作出终审判决，驳回上诉，维持原判。但高某拒不执行生效的终审判决。2015 年 6 月 1 日，牛某等 8 名农民工向井陘法院申请强制执行。

法院执行局立案后，先后向高某发出执行通知书、风险告知书及报告财产令，责令其履行判决义务，但高某仍不执行。之后，高某去南方包工，失去联系。这些民工家住深山之中，年纪最大的已经 60 岁，他们大多没有其他经济收入，就靠打工挣钱维生，给人干了活拿不回钱，他们的家庭生活陷入困境。

为帮农民工执行回血汗钱，执行干警将高某列入失信被执行人“黑名单”。今年 1 月 10 日，当高某在南方购买飞机票回家过春节时，遭到拒绝。接着，他又去坐火车，再次碰壁，被困在外地回不来着急了，这才意识到欠款不还的严重性，立即给家乡一个朋友打电话，委托其来法院请求主持调解，与 8 名农民工签订了和解协议书，先给付 7 万元工钱，余款于今年 10 月 31 日前还清。11 月 9 日，办案干警将执行回的 6.6 万余元剩余款全部发放到牛某等人手里。



■为学习贯彻落实十九大精神，11 月 11 日 9 时，市工商联殡仪服务行业商会党支部 11 名党员来到西柏坡纪念馆，在广场内的党旗重温入党誓词。3 名积极分子还在现场递交了入党申请书。商会党支部书记、会长吴学宝表示，他们将进一步增强党支部先锋模范作用，尤其要继续坚持做资助学生等公益活动。

本报记者 南开宇 刘琛敏 摄影报道